

《2月29日出生的山区孩子,有个杭州娃在找你》后续

援鄂护士想要的缘分从读书角开始

地球仪是贵州男孩的最爱

共圆英雄梦

钱江晚报

本报记者 黄莺



晓晓在做作业

这两天贵州台江县下着大雨,杭州也是一阵接着一阵的秋雨。相隔1400公里,两个2008年2月29日出生的孩子终于连上了线,第一次感受到了缘分的力量。

“谢谢金琪阿姨,我会好好学习的。”贵州的男孩晓晓(化名)说。

“别用电脑打游戏。多吃点,长高点。”杭州的男孩李李(化名)说。

在阿里巴巴天天正能量、钱江晚报和贵州都市报等媒体合作的“共圆英雄梦”活动中,浙江省第四批援鄂医疗队成员护士金琪,想为孩子李李寻找一个2月29日出生、生活状态完全不同的山区孩子,长期结对,让孩子们共同成长,让这个4年才来一次的特殊日子更有意义。

最终在学校老师、钱江晚报和贵州都市报的帮助下,缘分的另一头落在了黔东南州台江县的晓晓这里。

抓住孩子,托起老人

他在冰冷的河水里救起两条命



王女士向朱米嘉赠送锦旗

本报讯 “你救的不仅是两条生命,更是我们整个家庭。”

近日,浙江省第六监狱接待室里,一位女子手捧着锦旗,紧紧握着狱政支队副支队长朱米嘉的手,感激的心情溢于言表,一段见义勇为的暖心故事就此浮出水面。

时间回到9月9日晚上7时许。一阵急促的呼喊从杭州江干区金色黎明小区西面小河边传来——“救命啊,快来人啊!”

原来一名幼童不慎落水。然而,天色渐暗,河边经过的行人不多,眼看着落水儿童即将漂向河中心,孩子的奶奶在岸边试图去拉小孩,几次都没有成功,情况十分危急。

此时,正匆匆赶着回家的浙江省第六监狱民警朱米嘉隐约听到呼喊声,循声而来,发现儿童落水,立刻向落水点奔跑。这时,又是一声“扑通”,孩子奶奶在拉孙子的过程中也落入水中。

不好,两人落水!朱米嘉一头扎进河中。由于已过白露节气,河水变得很冷,朱米嘉一连打了几个哆嗦。水较深,让他几次都踩不到底,毫无着力点,给救援增加了难度。朱米嘉一把抓住小孩,迅速回岸,勉强扒着岸边的大石块,把孩子用力托举出水面。之后,朱米嘉再次跳入水中,虽然已经很疲惫,但依然努力将老人拉回岸边并将其推上岸。

10分钟,连救两人,令朱米嘉精疲力竭、全身湿透。随着周围帮忙的路人逐渐增多,大家都劝朱米嘉快回家换衣服。在确认老人和孩子平安无事后,朱米嘉请前来帮忙的路人再次联系家属,随后便离开了现场。

离开前,在路人的追问下,他只说自己在杭州监狱工作。第二天,落水者的家人发动亲戚、朋友等多重关系,经过多方打听,终于确定朱米嘉为浙江省第六监狱的民警。此时单位的同事才知道朱米嘉做了这样一件非常有意义的事。

孩子的母亲王女士专程赶赴省第六监狱,当面向朱米嘉表示感谢。

本报记者 杨茜 通讯员 金犇

到底要不要买电脑,主办方分成了两派

在过去的一个多月里,两个孩子的妈妈先接上了头。了解了彼此的生活环境、孩子的情况后,金琪和主办方商量着,想为贵州晓晓家出点力。

在政府相关部门的关怀帮助下,杨胜银(晓晓的爸爸)家在村里另外选址修建了三个开间的平房,只是房子还没来得及装修。我们想为晓晓家打造一个读书角,不仅晓晓可以用,家里的其他孩子也可以使用。

“买一个书柜、添一些书,买个地球仪,还有护眼台灯……”钱江晚报记者、贵州都市报记者、天天正能量的工作人员,还有圆梦的主人金琪,都是孩爸孩妈,为如何打造读书角出了不少主意。

但是在要不要买电脑这个问题上,大家意见挺不一致。支持买的人,认为上网学习、找资料是孩子们的一个重要能力,特别是晓晓家,爸爸妈妈都不能辅导孩子做作业,有台电脑在,就像请来了一个老师。

而反对买电脑的理由也很鲜明:给孩子一台电脑,用来学习的时间会不会不是很多?晓晓爸



妈都很忙,真能管住孩子上网做什么吗?送了台电脑,别送了个“潘多拉魔盒”。

最终,我们综合了多方意见,决定把电脑送到晓晓家,给孩子们定好规矩,让他们自觉遵守。孩子们去上学的时候,电脑放在家里,让爸爸妈妈看看新闻,知道一下外面的世界。

孩子对着地球仪上上下下地看,对着电脑默默看了很久

礼物送到革一镇栗树坳村的晓晓家时,正下大雨。合作方贵州都市报的熊记者说,晓晓爸爸特地把孩子从学校接了回来,想让孩子看到自己的读书角是怎么布置出来的。

一家人搬电脑的搬电脑,抬书柜的抬书柜,个子小小的晓晓主动背起新书包,拿着一袋儿童读物走在前面帮忙带路。走在乡村的小路上,晓晓父亲一路连说了好多个谢谢。“孩子得到这么多礼物,真是太感谢浙

江援鄂好心护士和天天正能量,感谢媒体的关心……”晓晓父亲说,“晓晓,快谢谢大家给你带这么多礼物,以后要好好读书啊……”

在众多礼物里,晓晓最喜欢的是地球仪,捧起来又放下,上上下下看了很久很久。贵州都市报的记者教晓晓怎么开机关电脑、怎么用拼音打字……一时间信息量有点大,晓晓坐在新书桌前,对着电脑

视频连线杭州与贵州,欢迎你有机会来黔东南耍

在晓晓家,记者通过视频,把两个同年同月同日生的孩子通过网络视频连线上了,大家进行了简单对话交流。

“我是李李(化名),欢迎你有机会到杭州来玩……”

“我是晓晓(化名),欢迎你有机会来我们黔东南耍……”

“晓晓,我是金琪阿姨,你比前两天在学校连线时看起来还要壮实,阿姨和李李寄给你的书收到了吧,这个学期在学校怎么样呀,欢迎你有机会来杭州看看和你同天生日的小哥哥……”

“礼物收到了,谢谢阿姨,学校和家里都挺好的……”

晓晓说,自己知道杭州还有个同天生日的小朋友,已经读初一了,读书非常努力,自己今年六年级了,也要努力考一个好一点的中学。

连线后,金琪告诉记者,两个孩子既然这么有缘,大家会经常联系,希望两个孩子将来能考入同一所大学,到时候一并就可以看望两个孩子,待机会成熟时,一定会让两个孩子见面熟识,慢慢成为好朋友。



扫一扫
看晓晓把玩地球仪的视频